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Sammanfattning 
Tidigare resultat från Valforskningsprogrammet har visat på historiskt stora skillnader 
mellan män och kvinnors partival i det senaste riksdagsvalet. Internationell forskning 
pekar på ett modernt könsgap när det gäller politiskt beteende. I den här rapporten 
undersöks könsskillnader bland svenska väljare i Europaparlamentsvalet 2024 med 
avseende på bland annat politisk kunskap och intresse, partival, förtidsröstning, person-
röstning, ideologisk vänster-högerposition och skäl för partival. När det gäller partival i 
Europaparlamentsvalet 2024 ser vi en tydlig vänster-högerdimension. Gruppen kvinnor 
är överrepresenterade bland mitten-vänsterpartier medan gruppen män är överrepresent-
erade bland mitten-högerpartier. Speciellt tydliga könsskillnader hittar vi hos väljarna 
till Sverigedemokraterna och Miljöpartiet. 

Summary 
Previous results from the Swedish National Election Studies have shown historically 
large differences between men's and women's party choices in the last parliamentary 
elections. International research points to a modern gender gap in political behavior. 
This report examines gender differences among Swedish voters in the 2024 European 
Parliament election with respect to, among other things, political knowledge and interest, 
party choice, early voting, preference voting, ideological left-right position and reasons 
for party choice. When it comes to party choice in the 2024 European Parliament 
elections, we see a clear left-right dimension. Women are overrepresented among center-
left parties while men are overrepresented among center-right parties. Particularly clear 
gender differences are found among voters of the Sweden Democrats and the Green 
Party. 
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Könsskillnader i svenskt väljarbeteende 
I de senaste svenska valen har en allt större könspolarisering uppmärksammats. I riks-
dagsvalet 2022 uppmättes den största skillnaden någonsin för män och kvinnors partival 
i ett svenskt riksdagsval (Ahlbom & Karlsson, 2023). Det är en utveckling som har 
studerats under en längre tid i Sverige och som faller in i en internationell trend, där ett 
modernt könsgap har lyfts fram i litteraturen (för en översikt, se Ahlbom & Karlsson, 
2023). Även för andra indikatorer för politiskt beteende som politiskt intresse, kunskap 
och förtroende skiljer sig män och kvinnor åt, men det är framför allt skillnader som rör 
åsikter och värderingar som har ökat på senare tid. 

Könsskillnader i Europaparlamentsval har inte studerats i lika stor omfattning som i 
riksdagsval. Resultat från SVT Valu visade dock stora skillnader mellan män och 
kvinnors partival, bland annat röstade 10 procentenheter fler kvinnor på Miljöpartiet 
(SVT Valu, 2024).  

Europaparlamentsval klassas ibland som ett andra rangens val, även om det också har 
ifrågasatts (Reif & Schmitt, 1980; Bartels, 2023). På grund av att valdeltagandet är lägre 
i Europaparlamentsval, är också väljargruppens sammansättning något annorlunda 
jämfört med i de nationella valen. Dessutom är det andra frågor i fokus än vid 
riksdagsval (Berg & Oscarsson, 2015). Dessa faktorer skulle kunna påverka köns-
skillnader i politiskt beteende mellan män och kvinnor.  

Europaparlamentsvalundersökningen 2024 
I föreliggande rapport studeras endast röstande väljare. Personer som inte röstade i 
Europaparlamentsvalet eller röstade blankt ingår inte i underlaget för de resultat som 
presenteras. Det är viktigt att ha i åtanke att det är stora skillnader mellan röstande och 
icke-röstande för många indikatorer för politiskt beteende. Generellt innebär det att 
politiskt intresse, politisk kunskap och förtroende för politiker och institutioner är lägre 
bland icke-röstande. Även bedömningen av demokratin och inställningen till EU är mer 
negativ jämfört med de som röstade i valet. I rapporten används egenrapporterat 
valdeltagande. Den statistik som presenteras kan därför komma att justeras när vi får 
tillgång till valdeltagande enligt röstlängderna. 

Rapporten baseras på Europaparlamentsvalundersökningen 2024 som genomfördes i 
anslutning till Europaparlamentsvalet den 10 juni. Datainsamling pågick fram till den 
20 september 2024.  Samtliga resultat har viktats mot partival. På grund av snedvridning 
av partivalsvariabeln (där det framför allt är väljare till Sverigedemokraterna som är 
underrepresenterade i underlaget) används partival för att vikta upp vissa partiers 
väljare.  

Manliga och kvinnliga väljare i Europaparlamentsvalet 2024 
Till att börja med är gruppen män i allmänhet mer intresserade av politik och av politiska 
frågor som rör EU, och bedömer också sin egen kunskap om politik och EU betydligt 
högre än vad gruppen kvinnor gör (se figur 1 och 2). Bland manliga väljare är andelen 
som är mycket eller ganska intresserade av politik högre än bland kvinnliga väljare (77 
respektive 67 procent). Det gäller även intresse för politiska frågor som rör EU, men där 
är könsskillnaden något mindre (65 respektive 59 procent). När det gäller kunskap om 
politik är skillnaden mellan män och kvinnor stor, särskilt för kunskap om EU. Bland 
manliga väljare bedömer 73 procent att de har mycket eller ganska god kunskap om 
politik. Bland kvinnliga väljare är andelen 58 procent. Motsvarande andelar när det 
gäller kunskap om EU är 49 procent bland män respektive 32 procent bland kvinnor.  

Generellt känner både män och kvinnor mer stolthet över att vara svensk än över att 
vara europé (se figur 3). Känslan av nationell stolthet är ungefär lika stor bland män (53 
procent mycket stolt) som bland kvinnor (51 procent). När det gäller stolthet över att 
vara europé är det däremot fler kvinnor än män som är mycket stolta (43 respektive 33 
procent). 
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Figur 4 och 5 visar att kvinnliga väljare generellt har högre förtroende för politiker 
och politiska institutioner jämfört med vad manliga väljare har. I likhet med riksdags-
valen är det numera kvinnor som har ett något högre förtroende för svenska politiker än 
vad män har (52 procent kvinnor respektive 47 procent män har ett mycket eller ganska 
stort förtroende). Det är i stort sett ingen skillnad i förtroende för riksdagen mellan 
kvinnor och män (62 respektive 61 procent). När det gäller förtroende för svenska 
europaparlamentariker är skillnaden större (51 procent kvinnor med mycket eller ganska 
högt förtroende, jämfört med 42 procent för män). Detsamma gäller för förtroende för 
Europaparlamentet (50 respektive 40 procent). Däremot är det i princip inte någon 
könsskillnad i förtroende för genomförandet av demokratiska val (65 procent mycket 
högt förtroende bland män, 64 procent bland kvinnor) (se figur 6). Det är en liten andel 
väljare som har ganska eller mycket lågt förtroende för genomförandet av demokratiska 
val både bland män och kvinnor (se tabell 6).  

Figur 7 visar väljarnas uppfattningar om hur viktigt Europarlamentsvalet var. Bland 
kvinnor är det en högre andel väljare som brydde sig mycket om vilka partier som vann 
eller förlorade (80 procent) jämfört med bland män (73 procent) (se figur 7). Vad det 
gäller nöjdhet med demokratin i Sverige ser vi inte några skillnader mellan män och 
kvinnor. Bland manliga och kvinnliga väljare är det 27 respektive 26 procent som är 
mycket nöjda. Både män och kvinnor är även betydligt mindre nöjda med demokratin i 
EU. Endast 6 procent av männen och 8 procent av kvinnorna är mycket nöjda (se figur 
8).   

Vad det gäller inställning till EU varierar skillnaderna mellan män och kvinnor något 
beroende på vilken indikator som undersöks, men sammantaget är könsskillnaderna 
relativt små (se figur 9). Inställning till EU mäts på flera olika sätt i undersökningen: 1) 
genom en fråga om inställning till EU med en 5-gradig skala. Bland män är det 19 
procent som har en mycket positiv inställning till EU, jämfört med 18 procent bland 
kvinnor. Det är dock en högre andel kvinnor som har en ganska positiv inställning till 
EU än män (se tabell 9). 2) Inställning till EU mäts också med en 11-gradig skala. Bland 
kvinnor är det 15 procent som anger det mest positiva värdet för inställning till EU, 
bland män är motsvarande andel 13 procent. 3) Respondenterna får också ta ställning 
till om de tycker att det är positivt eller negativt om EU utvecklas till en förbundsstat, 
ett slags Europas Förenta Stater. Det är en mycket liten andel som väljer det mest positiva 
värdet på den 11-gradiga skalan både bland män (4 procent) och bland kvinnor (2 
procent). 4) Slutligen ställs också en fråga om man i huvudsak är för eller emot det 
svenska EU-medlemskapet. Bland manliga väljare är 77 procent för det svenska EU-
medlemskapet, jämfört med 80 procent bland kvinnliga väljare. Sammantaget ser både 
män och kvinnor positivt på EU, och stödet för det svenska EU-medlemskapet är starkt 
bland de som röstade i valet, men väljarna vill inte se ett fördjupat EU-samarbete i 
riktning av ett Europas förenta stater.  

I likhet med riksdagsvalet 2022 syns stora skillnader mellan män och kvinnor i 
ideologisk vänster-högerposition (Ahlbom & Karlsson, 2023). Kvinnor placerar sig 
längre åt vänster (medelvärde 4,7) medan män placerar sig längre åt höger (medelvärde 
5,5) (se tabell 10). Ett annat sätt att visa på könsskillnaden i ideologisk position är genom 
att beräkna ett balansmått över andel vänsteridentifierade minus högeridentifierade (se 
tabell 10). Bland kvinnor är det en majoritet vänsteridentifierade väljare (+11) medan 
det bland män finns en klar majoritet högeridentifierade väljare (+18 procentenheter).  

Sett till grad av partiidentifikation finns det inte några stora könsskillnader. Det är 
sammantaget knappt en tredjedel som ser sig som anhängare av ett parti och 14 procent 
som ser sig som övertygade anhängare både bland män och kvinnor (se tabell 11). Det 
är dock en något större andel män som ser sig som anhängare, samtidigt som det är en 
något större andel kvinnor som inte har någon partipreferens.  

Vad det gäller tidpunkt för beslut om partival, när man röstade och om man valde att 
lägga en personröst eller inte finns det vissa skillnader mellan män och kvinnor.  Bland 
kvinnliga väljare är det fler som bestämde sig sent för vad de skulle rösta på medan män 
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i större utsträckning visste sedan länge. Bland kvinnor är det knappt hälften (48 procent) 
som bestämde sig under sista veckan före valet, medan det bland män är 40 procent. 
Bland kvinnor är det också fler som valde att förtidsrösta (och då under den sista veckan 
före valet). Totalt förtidsröstade 52 procent bland kvinnor och 48 procent bland män. 
Kvinnor valde också i högre utsträckning att personrösta (46 procent) jämfört med män 
(42 procent). 

Kvinnor och män anger ungefär samma skäl som viktiga för deras partival. I en 
rangordning av de viktigaste skälen för partivalet är det "Partiet prioriterar viktiga 
sakfrågor", "Bra program för framtiden" och "Bra politik: EU-politik" som toppar 
listan både för män och kvinnor (se figur 14). Däremot är det en högre andel kvinnor än 
män som instämmer i att det är Ett av de absolut viktigaste skälen för flertalet skäl som 
anges.1 Om man inte ser till rangordning, utan i stället ser till andelen män och kvinnor 
som anger olika skäl som mycket viktiga syns en viss könsskillnad (se figur 15). Bland 
annat anger kvinnor i större utsträckning "Bra program för framtiden" (+7 
procentenheter), "Minskar inflytande för ogillade partier" och "Prioriterar viktiga 
sakfrågor". Män anger till exempel i större utsträckning att partiet var det "minst dåliga 
alternativet" (+2 procentenheter), "Anhängare" och "Litet parti". 

Slutligen undersöks könsskillnader i partivalet (se figur 16). De största skillnaderna 
mellan män och kvinnor syns hos Sverigedemokraterna som har en klar övervikt manliga 
väljare (11 procentenheter) och hos Miljöpartiet som har klart fler kvinnliga väljare (10 
pe). Partierna med störst andel män respektive kvinnor befinner sig på varsin sida av 
blockpolitiken. Faktum är att samtliga partier till mitten-vänster har en större andel 
kvinnor medan samtliga mitten-högerpartier har en större andel män. Det är dock 
relativt små könsskillnader för de mindre partierna Centerpartiet, Liberalerna och 
Kristdemokraterna (1 pe). Vänster-högerdimensionen i könsskillnader i partival som 
även syntes vid riksdagsvalet 2022 (Ahlbom & Karlsson, 2023) är än mer tydlig i 2024 
års Europaparlamentsval.  

De största könsskillnaderna i partival ser vi i den yngsta åldersgruppen (se tabell 16). 
Bland personer som är 18–25 år är den summerade absoluta könsskillnaden klart högst. 
Bland väljare i den här åldersgruppen är övervikten kvinnor hos Miljöpartiet hela 18 
procentenheter. Övervikten män hos Sverigedemokraterna är 13 procentenheter. Men 
även hos till exempel Socialdemokraterna och Moderaterna är det ett tydligare köns-
mönster i den här åldersgruppen. Däremot har Liberalerna en liten övervikt kvinnor i 
den yngsta åldersgruppen.  

Sammanfattningsvis framgår det att de största könsskillnaderna i politiskt beteende 
framför allt relaterar till politikens sakpolitiska innehåll. I likhet med riksdagsvalet 2022 
framträder ett tydligt könsmönster när det kommer till ideologisk vänster-högerposition 
och partival. Sett till indikatorer som politiskt intresse och egenbedömd kunskap är det 
tydligt att män är mer intresserade och uppfattar sig ha högre kunskap både om politik 
i allmänhet och frågor som rör EU. Vad det gäller inställning till EU är könsskillnaderna 
inte särskilt stora, men kvinnor har sammantaget en något mer positiv uppfattning.   

 
 
 
1 Att kvinnor gör högre viktighetsbedömningar än män är en slags metodologisk könsskillnad som återkommer i 
enkätundersökningar. Därför kan det vara mer rättvisande att jämföra män och kvinnors rangordningar av viktiga 
skäl för partival än skattningar av andelar. 
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Figur 1 Politiskt intresse bland män och kvinnor. Andel mycket eller ganska 
intresserad, 2024 (procent) 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”Hur intresserad är du i allmänhet av politik?”, respektive ”(...) av politiska frågor som rör EU?”.  
Svarsalternativen är ’Mycket intresserad, ’Ganska intresserad, ’Inte särskilt intresserad och ’Inte alls intresserad. Figuren visar andel 
mycket eller ganska intresserade. Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot 
det officiella valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 3 303 och 3 422. Vikterna varierar mellan 0,84 och 2,12. 

Tabell 1 Politiskt intresse bland män och kvinnor, 2024 (procent) 

Politiskt intresse Män Kvinnor Differens 
    
Mycket intresserad 23,5 15,6 -7,9 
Ganska intresserad 53,2 51,4 -1,8 
Inte särskilt intresserad 21,0 29,7 +8,7 
Inte alls intresserad 2,3 3,3 +1,0 
Total 100,0 100,0  
    
Politiskt intresse - EU Män Kvinnor Differens 
    
Mycket intresserad 13,2 8,8 -4,4 
Ganska intresserad 52,0 50,3 -1,7 
Inte särskilt intresserad 32,7 37,8 +5,1 
Inte alls intresserad 2,1 3,1 +1,0 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 3 303 och 3 422. Vikterna varierar mellan 0,84 och 2,12.  
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Figur 2 Kunskap om politik och om EU bland män och kvinnor. Andel mycket eller 
ganska goda kunskaper, 2024 (procent) 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”Enligt din bedömning, hur goda är dina kunskaper om politik?”, respektive ”(...) om EU?”.  
Svarsalternativen är ’Mycket goda’, ’Ganska goda’, ’Inte särskilt goda och ’Inte alls goda’. Figuren visar andel med mycket eller ganska 
goda kunskaper. Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 1 672 och 3 296. Vikterna varierar mellan 0,80 och 2,12. 

Tabell 2 Kunskap om politik och om EU bland män och kvinnor, 2024 (procent) 

Politisk kunskap Män Kvinnor Differens 
    
Mycket goda 12,3 5,5 -6,8 
Ganska goda 60,5 52,1 -8,4 
Inte särskilt goda 24,7 37,9 +13,2 
Inte alls goda 2,5 4,5 +2,0 
Total 100,0 100,0  
    
Politiskt intresse - EU Män Kvinnor Differens 
    
Mycket goda 6,0 2,3 -3,7 
Ganska goda 42,7 30,1 -12,6 
Inte särskilt goda 48,0 59,7 +11,7 
Inte alls goda 3,3 7,9 +4,6 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 1 672 och 3 296. Vikterna varierar mellan 0,80 och 2,12. 
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Figur 3 Stolthet över att vara svensk och europé bland män och kvinnor. Andel 
mycket stolt, 2024 (procent) 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”Hur stolt är du över att vara: Svensk”, respektive ”(...) Europé?”.  Svarsalternativen är ’Mycket stolt’, 
’Ganska stolt’, ’Inte särskilt stolt’ och ’Inte alls stolt’. Figuren visar andel som är mycket stolt. Resultaten visar endast personer som har 
röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 1 604 och 
1 660. Vikterna varierar mellan 0,77 och 1,78. 

Tabell 3 Stolthet över att vara svensk och europé bland män och kvinnor, 2024 
(procent) 

Stolt över att vara svensk Män Kvinnor Differens 
    
Mycket stolt 53,0 51,4 -1,6 
Ganska stolt 35,5 35,7 +0,2 
Inte särskilt stolt 10,4 11,1 +0,7 
Inte alls stolt 1,1 1,8 +0,7 
Total 100,0 100,0  
    
Stolt över att vara europé Män Kvinnor Differens 
    
Mycket stolt 32,7 42,9 +10,2 
Ganska stolt 49,3 44,3 -5,0 
Inte särskilt stolt 15,0 11,1 -3,9 
Inte alls stolt 3,0 1,7 -1,3 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 1 604 och 1 660. Vikterna varierar mellan 0,77 och 1,78. 
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Figur 4 Förtroende för svenska politiker och riksdagen bland män och kvinnor. 
Andel mycket eller ganska stort förtroende, 2024 (procent) 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”Allmänt sett, hur stort förtroende har du för följande grupper och institutioner? Svenska politiker?”, 
respektive ”(...) Riksdagen?”.  Svarsalternativen är ’Mycket stort förtroende’, ’Ganska stort förtroende’, ’Ganska litet förtroende’ och 
’Mycket litet förtroende’. Figuren visar andel som har ett mycket eller ganska stort förtroende. Resultaten visar endast personer som 
har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 3 205 och 
3 343. Vikterna varierar mellan 0,83 och 2,12. 

Tabell 4 Förtroende för svenska politiker och riksdagen bland män och kvinnor, 
2024 (procent) 

Svenska politiker Män Kvinnor Differens 
    
Mycket stort förtroende 3,9 3,0 -0,9 
Ganska stort förtroende 43,2 48,9 +5,7 
Ganska litet förtroende 39,7 38,8 -0,9 
Mycket litet förtroende 13,2 9,3 -3,9 
Total 100,0 100,0  
    
Riksdagen Män Kvinnor Differens 
    
Mycket stort förtroende 10,9 9,8 -1,1 
Ganska stort förtroende 50,5 52,3 +1,8 
Ganska litet förtroende 27,6 29,8 +2,2 
Mycket litet förtroende 11,0 8,1 -2,9 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 3 205 och 3 343. Vikterna varierar mellan 0,83 och 2,12. 
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Figur 5 Förtroende för svenska europaparlamentariker och Europaparlamentet 
bland män och kvinnor. Andel mycket eller ganska stort förtroende, 2024 
(procent) 

 
Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”Allmänt sett, hur stort förtroende har du för följande grupper och institutioner? Svenska europa-
parlamentariker”, respektive ”(...) Europaparlamentet?”.  Svarsalternativen är ’Mycket stort förtroende’, ’Ganska stort förtroende’, 
’Ganska litet förtroende’ och ’Mycket litet förtroende’. Figuren visar andel med mycket eller ganska stort förtroende. Resultaten visar 
endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal svarspersoner 
varierar mellan 2 753 och 2 830. Vikterna varierar mellan 0,79 och 1,94. 

Tabell 5 Förtroende för svenska europaparlamentariker och Europaparlamentet 
bland män och kvinnor, 2024 

Svenska europaparlamentariker Män Kvinnor Differens 
    

Mycket stort förtroende 2,8 4,0 +1,2 
Ganska stort förtroende 38,9 47,2 +8,3 
Ganska litet förtroende 37,8 36,8 -1,0 
Mycket litet förtroende 20,5 12,0 -8,5 
Total 100,0 100,0  
    

Europaparlamentet Män Kvinnor Differens 
    

Mycket stort förtroende 3,1 4,0 +0,9 
Ganska stort förtroende 37,0 46,1 +9,1 
Ganska litet förtroende 37,6 37,6 0,0 
Mycket litet förtroende 22,3 12,3 -10,0 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 2 753 och 2 830. Vikterna varierar mellan 0,79 och 1,94. 
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Figur 6 Förtroende för genomförandet av val i Sverige bland män och kvinnor. 
Andel mycket stort förtroende, 2024 (procent) 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”Hur stort förtroende har du för att genomförandet av demokratiska val i Sverige sker på ett korrekt 
sätt?”.  Svarsalternativen är ’Mycket stort förtroende’, ’Ganska stort förtroende’, ’Varken stort eller litet förtroende’, ’Ganska litet 
förtroende’ och ’Mycket litet förtroende’. Figuren visar andel med mycket stort förtroende. Resultaten visar endast personer som har 
röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal svarspersoner är 1 617. Vikterna varierar 
mellan 0,81 och 2,60. 

Tabell 6 Förtroende för genomförandet av val i Sverige bland män och kvinnor, 
2024 (procent) 

 Män Kvinnor Differens 
    
Mycket stort förtroende 65,1 63,5 -1,6 
Ganska stort förtroende 21,6 25,5 +3,9 
Varken stort el litet förtroende 6,7 7,3 +0,6 
Ganska litet förtroende 4,3 2,0 -2,3 
Mycket litet förtroende 2,3 1,7 -0,6 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner är 1 617. Vikterna varierar mellan 0,81 och 2,60. 
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Figur 7 Europaparlamentsvalets betydelse bland män och kvinnor. Andel som 
brydde sig mycket om vilka partier som vann, 2024 (procent).  

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”Hur viktigt tyckte du att årets Europaparlamentsval var? Brydde du dig mycket om vilka partier som vann 
eller förlorade eller tyckte du inte att det spelade så stor roll?”.  Svarsalternativen är ’Brydde mig mycket om vilka partier som vann 
eller förlorade’ och ’Spelade inte så stor roll’. Figuren visar andel som brydde sig mycket om vilka partier som vann eller förlorade. 
Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal 
svarspersoner är 1 615. Vikterna varierar mellan 0,81 och 3,30. 

Tabell 7 Europaparlamentsvalets betydelse bland män och kvinnor, 2024 (procent) 

 Män Kvinnor Differens 
    
Spelade inte så stor roll 27,4 19,6 -7,8 
Brydde mig mycket 72,6 80,4 +7,8 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner är 1 615. Vikterna varierar mellan 0,81 och 3,30. 
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Figur 8 Nöjdhet med demokratin i Sverige och EU bland män och kvinnor. Andel 
mycket nöjd, 2024 (procent) 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”Hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: Sverige” respektive ”(...) EU?”.  Svars-
alternativen är ’Mycket nöjd’, ’Ganska nöjd’, ’Inte särskilt nöjd’ och ’Inte alls nöjd’. Figuren visar andel mycket nöjd. Resultaten visar 
endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal svarspersoner 
varierar mellan 3 177 och 3 236. Vikterna varierar mellan 0,84 och 2,08. 

Tabell 8 Nöjdhet med demokratin i Sverige och EU bland män och kvinnor, 2024 
(procent).  

Sverige Män Kvinnor Differens 
    
Mycket nöjd 27,1 26,0 -1,1 
Ganska nöjd 53,9 58,8 +4,9 
Inte särskilt nöjd 15,2 12,7 -2,5 
Inte alls nöjd 3,8 2,5 -1,3 
Total 100,0 100,0  
    
EU Män Kvinnor Differens 
    
Mycket nöjd 6,1 7,6 +1,5 
Ganska nöjd 54,4 61,9 +7,5 
Inte särskilt nöjd 29,7 26,3 -3,4 
Inte alls nöjd 9,8 4,2 -5,6 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 3 177 och 3 236. Vikterna varierar mellan 0,84 och 2,08. 
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Figur 9 Inställning till EU bland män och kvinnor, 2024 (procent) 

 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågeformuleringar för figurerna från vänster till höger, uppifrån och ned. 1: ”Allmänt sett, vilken är din inställning till 
EU?”. Svarsalternativen är ’Mycket positiv’, ’Ganska positiv’, ’Varken positiv eller negativ’, ’Ganska negativ’ och ’Mycket negativ’. Figur 
1 visar andel mycket positiva. 2: ”Om du tänker på partiernas inställning till EU. Var skulle du placera partierna på nedanstående skala? 
Var skulle du placera dig själv på samma skala?”. Skalan går från 0, ’Negativ till EU’ till 5, ’Varken positiv eller negativ till EU’ till 10, 
’Positiv till EU’. Figur 2 visar andel positiv till EU, värde 10. 3: ”Tycker du att det är positivt eller negativt om EU utvecklas till en 
förbundsstat, ett slags Europas Förenta Stater?” Skalan går från 0, ’Mycket negativ’ till 5, ’Varken positivt eller negativt’ till 10, ’Mycket 
positivt’. Figur 3 visar andel mycket positivt, värde 10. 4: ”Är du i huvudsak för eller emot det svenska medlemskapet i EU eller har du 
ingen bestämd åsikt i frågan?”. Svarsalternativen är ’I huvudsak för det svenska medlemskapet i EU’, ’I huvudsak emot det svenska 
medlemskapet i EU’ och ´Ingen bestämd åsikt i frågan´. Figur 4 visar andel som i huvudsak är för det svenska medlemskapet i EU. 
Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal 
svarspersoner varierar mellan 1 629 och 3 335. Vikterna varierar mellan 0,78 och 2,13. 
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Tabell 9 Inställning till EU bland män och kvinnor, 2024 (procent, medelvärde) 

Inställning till EU – 5-gradig Män Kvinnor Differens 
    
Mycket negativ 4,3 1,8 -2,5 
Ganska negativ 12,5 6,9 -5,6 
Varken positiv eller negativ 16,6 18,6 +2,0 
Ganska positiv 48,0 54,9 +6,9 
Mycket positiv 18,6 17,8 -0,8 
Total 100,0 100,0  
    
Medelvärde 2,4 2,2 -0,2 
    
Inställning till EU – 11-gradig Män Kvinnor Differens 
    
0 Negativ till EU  3,6 2,3 -1,3 
1 1,9 0,7 -1,2 
2 3,9 1,9 -2,0 
3 4,1 3,0 -1,1 
4 4,5 3,2 -1,3 
5 Varken positiv el negativ till EU  12,0 13,6 +1,6 
6 8,8 8,0 -0,8 
7 14,3 18,9 +4,6 
8 21,9 22,3 +0,4 
9 11,6 11,3 -0,3 
10 Positiv till EU 13,4 14,8 +1,4 
Total 100,0 100,0  
    
Medelvärde 6,7 7,0 +0,3 
    
Inställning till Europas Förenta 
Stater Män Kvinnor Differens 
    
0 Mycket negativt 26,8 19,3 -7,5 
1 6,1 5,8 -0,3 
2 10,7 9,7 -1,0 
3 9,8 13,2 +3,4 
4 7,0 8,0 +1,0 
5 Varken positivt eller negativt 17,7 27,8 +10,1 
6 4,5 4,2 -0,3 
7 5,2 3,9 -1,3 
8 6,0 4,4 -1,6 
9 2,6 1,4 -1,2 
10 Mycket positivt 3,6 2,3 -1,3 
Total 100,0 100,0  
    
Medelvärde 3,4 3,6 +0,2 
    
Inställning till svenska EU-
medlemskapet Män Kvinnor Differens 
    
I huvudsak emot det svenska 
medlemskapet 14,6 7,9 -6,7 

I huvudsak för det svenska 
medlemskapet 77,1 79,7 +2,6 

Ingen bestämd åsikt i frågan 8,3 12,4 +4,1 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 1 629 och 3 355. Vikterna varierar mellan 0,78 och 2,13. Se kommentar till figur 9 
för frågeformuleringar.  
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Figur 10 Vänster-högerplacering bland män och kvinnor, 2024 (procent). 

 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”I politiken talar man ibland om vänster och höger. Var skulle du placera partierna på en skala mellan 0 
och 10 där 0 står för långt till vänster och 10 står för långt till höger?” Skalan går från 0, ’Långt till vänster’ till 5, ’Varken vänster eller 
höger’ till 10, Långt till höger”. Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot 
det officiella valresultatet. Antal svarspersoner är 3 232. Vikterna varierar mellan 0,82 och 2,08. 
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Tabell 10 Vänster-högerplacering bland män och kvinnor 2024 (procent, 
medelvärde) 

 Män Kvinnor Differens 
0 Långt till vänster 2,4 4,8 +2,4 
1 4,5 7,7 +3,2 
2 9,8 12,8 +3,0 
3 9,2 13,0 +3,8 
4 9,3 9,7 +0,4 
5 Varken vänster eller höger 11,6 14,6 +3,0 
6 9,7 8,1 -1,6 
7 16,0 9,8 -6,2 
8 15,1 11,3 -3,8 
9 7,1 4,2 -2,9 
10 Långt till höger 5,3 4,0 -1,3 
Total 100 100  
    
Medelvärde 5,5 4,7 -0,8 
    
Balansmått vänster-höger -18,0 +10,6  
    
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Balansmåttet anger andel vänsterplacerade (svarsalternativ 0–4) minus andel högerplacerade (svarsalternativ 6–10). 
Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal 
svarspersoner är 3 232. Vikterna varierar mellan 0,82 och 2,08. 
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Figur 11 Partiidentifikation. Andel som betraktar sig som partianhängare bland 
män och kvinnor, 2024 (procent). 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder: ”Många känner sig som anhängare av ett bestämt parti. Men det finns också många som inte har någon 
sådan inställning till något av partierna. Brukar du själv betrakta dig som anhängare av något parti?” samt ”En del är starkt övertygade 
anhängare av sitt parti. Andra är inte så starkt övertygade. Hör du till de starkt övertygade anhängarna av ditt parti?” Resultaten visar 
endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal svarspersoner är 
3 099. Vikterna varierar mellan 0,82 och 2,05. 

 

Tabell 11 Partiidentifikation bland män och kvinnor, 2024 (procent).  

 Män Kvinnor Differens 
    
Övertygad anhängare 13,9 13,7 -0,2 
Anhängare 18,7 16,3 -2,4 
Ej anhängare, partipreferens 54,4 53,1 -1,3 
Ej anhängare, ej partipreferens 13,0 16,9 +3,9 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner är 3 099. Vikterna varierar mellan 0,82 och 2,05. 
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Figur 12 Tidpunkt för beslut om partival bland män och kvinnor. Andel som visste 
sedan länge respektive beslutade sig sista veckan, 2024 (procent).  

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder ”När bestämde du dig för vilket parti du skulle rösta på i årets Europaparlamentsval?”. Svarsalternativen 
var ’Jag bestämde mig på valdagen den 9 juni’, ’Jag bestämde mig under sista veckan före valet’, ’Jag bestämde mig tidigare under 
vintern eller våren’ och ’Jag visste sedan länge hur jag skulle rösta’. Resultaten visar endast personer som har röstat i Europa-
parlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal svarspersoner är 3 308. Vikterna varierar mellan 0,84 och 
2,13. 

 

Tabell 12 Tidpunkt för beslut om partival bland män och kvinnor, 2024 (procent).  

 Män Kvinnor Differens 
    
På valdagen 7,9 9,5 +1,6 
Sista veckan före valet 32,7 38,2 +5,5 
Tidigare under vintern eller våren 23,2 21,0 -2,2 
Visste sedan länge 36,3 31,3 -5,0 
Total 100,0 100,0  
    

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner är 3 308. Vikterna varierar mellan 0,84 och 2,13. 
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Figur 13 Förtidsröstning och personröstning bland män och kvinnor, 2024 
(procent)  

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder ”Förtidsröstade du i årets Europaparlamentsval? Om du förtidsröstade gjorde du det under sista veckan 
före valet eller förtidsröstade du tidigare under valrörelsen?” respektive ”Det är möjligt att personrösta genom att sätta ett kryss 
framför en av kandidaterna på valsedeln. Utnyttjade du möjligheten att personrösta i årets Europaparlamentsval?” Resultaten visar 
endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal svarspersoner är 
3 295 och 3 296. Vikterna varierar mellan 0,84 och 2,12. 

Tabell 13 Förtidsröstning och personröstning bland män och kvinnor, 2024 
(procent) 

 Män Kvinnor Differens 
    
Ja, under sista veckan före valet 26,2 31,8 +5,6 
Ja, tidigare under valrörelsen 21,3 20,6 -0,7 
Nej, röstade på valdagen 52,5 47,6 -4,9 
Total 100 100  
    
Personröstning Män Kvinnor Differens 
    
Nej 57,7 53,5 -4,4 
Ja 42,3 46,5 +4,2 
Total 100 100  
    

Källa: Valundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner är 3 295 och 3 296 . Vikterna varierar mellan 0,84 och 2,12. 
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Figur 14 Skäl för partival bland män och kvinnor. Andel som anger skälet som ett 
av de absolut viktigaste, 2024 (procent) 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder ” Hur viktiga var följande skäl för ditt val av parti i årets Europaparlamentsval?” Svarsalternativen var ’Ett 
av de absolut viktigaste skälen’, ’Ganska viktigt skäl’, ’Inte särskilt viktigt skäl’ och ’Inte alls viktigt skäl’. Fullständiga formuleringar av 
skälen finns i appendix. Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det 
officiella valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 1 519 och 3 173. Vikterna varierar mellan 0,75 och 2,71. 
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Figur 15 Skäl för partival bland män och kvinnor, 2024 (procentenheter)  

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 1 519 och 3 173. Vikterna varierar mellan 0,75 och 2,71. 
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Tabell 15 Skäl för partival bland män och kvinnor, 2024 (procent) 

 
Ett av de absolut 
viktigaste skälen 

Ganska viktigt 
skäl 

Inte särskilt 
viktigt skäl 

Inte alls viktigt 
skäl Total 

      
Partiet prioriterar viktiga sakfrågor      
   Män 58,6 34,8 5,3 1,3 100 
   Kvinnor 65,4 30,2 3,2 1,2 100 
      

Bra program för framtiden      
   Män 43,3 45,9 8,7 2,1 100 
   Kvinnor 51,2 42,1 4,8 2,0 100 

 
     

Bra politik: EU-politik      
   Män 39,9 49,2 9,5 1,4 100 
   Kvinnor 44,4 48,6 5,9 1,1 100 

      

Kompetens      
   Män 38,6 43,7 14,8 2,9 100 
   Kvinnor 44,5 43,6 9,7 2,2 100 

      

Bra politik: inrikespolitik      
   Män 38,5 45,5 13,0 3,0 100 
   Kvinnor 38,3 47,9 11,7 2,1 100 

      

Bra partiledare      
   Män 31,9 35,5 24,7 7,9 100 
   Kvinnor 34,8 37,4 20,8 7,0 100 

      

Bra kandidater      
   Män 30,9 35,9 24,2 9,0 100 
   Kvinnor 33,4 38,7 18,9 9,0 100 

      

Vaneröstning      
   Män 23,1 19,2 31,3 26,4 100 
   Kvinnor 22,1 21,5 28,0 28,4 100 
      

Minskar inflytande för ogillade partier      
   Män 21,8 25,8 20,8 31,6 100 
   Kvinnor 28,9 29,1 16,2 25,8 100 

      

Skött sig bra i Europaparlamentet      
   Män 20,8 48,8 22,5 7,9 100 
   Kvinnor 24,7 47,9 19,6 7,8 100 

      

Sympatiserar med Europaparlamentsgrupp      
   Män 20,5 38,1 29,4 12,0 100 
   Kvinnor 24,4 41,3 22,5 11,8 100 

      

Egenintresse      
   Män 20,5 31,0 35,3 13,2 100 
   Kvinnor 20,0 33,5 35,0 11,5 100 

 
     

Bra valkampanj      
   Män 18,2 34,3 29,7 17,8 100 
   Kvinnor 18,0 39,2 26,3 16,5 100 

      

Vaneröstning i Europaparlamentsval      
   Män 15,5 22,4 27,2 34,9 100 
   Kvinnor 17,4 17,5 27,5 37,6 100 

      

Minst dåliga alternativet      
   Män 14,9 20,2 18,7 46,2 100 
   Kvinnor 12,5 17,7 19,3 50,5 100 

      

Anhängare      
   Män 14,1 20,3 34,1 31,5 100 
   Kvinnor 12,5 20,5 32,3 34,7 100 

      

Litet parti      
   Män 6,3 7,1 15,8 70,8 100 
   Kvinnor 5,0 10,2 17,2 67,6 100 
      

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner varierar mellan 1 519 och 3 173. Vikterna varierar mellan 0,75 och 2,71. 



 
 
 
 
 

23 

 

Rapport 
2024:7 

Figur 16 Partival i Europaparlamentsvalet 2024 bland män och kvinnor (procent). 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Frågan lyder ”Vilket parti röstade du på [i årets Europaparlamentsval]?” Resultaten visar endast personer som har röstat 
i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Antal svarspersoner är 3 429. Vikterna varierar mellan 
0,84 och 2,09. 

Tabell 16 Partival i Europaparlamentsvalet 2024 bland män och kvinnor (procent) 

 V MP S C L KD M SD Övr |x| n 
Partival            
Män 9,6 8,9 22,2 6,8 4,8 6,3 19,6 18,9 2,9   
Kvinnor 12,4 18,5 27,2 7,8 4,0 5,1 15,6 7,7 1,7   
            
Könsskillnad kv-m +2,8 +9,6 +5,0 +1,0 -0,8 -1,2 -4,0 -11,2 -1,2 37 3 429 
            
Könsskillnad 
åldersgrupper          

  

18–25 +2,4 +18,2 +8,2 +3,5 +0,9 -1,3 -11,4 -12,9 -7,5 66 239 
26–45 +1,4 +11,7 +7,5 +1,1 -1,2 -2,2 -5,3 -10,6 -2,4 43 858 
46–65 +3,4 +9,6 +5,4 +2,8 -1,0 -0,6 -6,7 -12,8 -0,2 42 1 187 
65+  +2,4 +5,7 +2,2 -1,5 -0,2 -0,8 +2,0 -9,3 -0,4 25 1 145 
            

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Tabellen visar partiernas respektive könsskillnader (kvinnor-män) totalt och för olika åldersgrupper.”|x|” står för absoluta 
summerade könsskillnader. ”n” står för antal svarande. Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. 
Resultaten har viktats mot det officiella valresultatet. Vikterna varierar mellan 0,84 och 2,09. 
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Figur 17 Könsskillnader i partival i Europaparlamentsvalet 2024 
(procentdifferenser) 

 

Källa: Europaparlamentsvalundersökningen 2024 

Kommentar: Resultaten visar endast personer som har röstat i Europaparlamentsvalet. Resultaten har viktats mot det officiella 
valresultatet. Antal svarspersoner är 3 429. Vikterna varierar mellan 0,84 och 2,09. 
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Appendix 

Frågeformuleringar viktiga skäl för partival 
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